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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SPORCIZIA E MALASOSTA IN BORGO VECCHIO 
CAMPIDOGLIO: LE PROMESSE DELL'AMMINISTRAZIONE VALGONO SOLO IN 
CAMPAGNA ELETTORALE" PRESENTATA IN DATA 10 LUGLIO 2017 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- Borgo Vecchio Campidoglio è un quartiere residenziale operaio sorto nell'Ottocento nel 

quadrilatero compreso tra via Nicola Fabrizi ed i corsi Svizzera, Appio Claudio e 
Tassoni; 

- Borgo Vecchio Campidoglio può essere considerato un piccolo paese all'interno della 
città, con bassi fabbricati in stile architettonico uniforme, stradine lastricate in pietra e 
un'atmosfera d'altri tempi;  

- lo scrivente ha effettuato due sopralluoghi, insieme a un gruppo di residenti, in data 23 e 
30 giugno 2017; 

 
RILEVATO CHE 

 
- il quartiere è afflitto da diversi problemi; 
- la tradizionale e pregiata pavimentazione delle strade del Borgo Vecchio, con il 

caratteristico ciottolato e le lose in pietra di Luserna, è in diversi punti alternata a colate 
di asfalto o cemento in seguito a interventi di manutenzione; una soluzione stridente sia 
con i problemi derivanti dalle sconnessioni del manto stradale sia con il contesto estetico 
ed urbanistico; 

- le colate di asfalto creano ulteriori scompensi e danni alla più antica pavimentazione in 
pietra, rendendo indispensabili nuovi interventi; 

- in molti punti mancano sia le pietre sia i ripristini e vi sono buche pericolose sia per i 
pedoni sia per i veicoli; 

- in alcuni casi (come da documentazione fotografica che si allega) le pietre sono state tolte 
e accatastate a lato strada; 

- la pulizia risulta molto carente lungo le vie del Borgo Vecchio; 
- nonostante la presenza dei cartelli di segnaletica verticale recanti indicazione di "divieto 

di fermata", si nota la presenza di numerose auto in divieto; 
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- i residenti segnalano inoltre urgenti criticità relative alla sicurezza, particolarmente 

rilevanti nelle ore serali e notturne; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- da troppo tempo i residenti di Borgo Vecchio Campidoglio si aspettano un intervento da 

parte della Civica Amministrazione per la soluzione delle criticità descritte; 
- lo scrivente aveva già presentato un'interpellanza a gennaio del corrente anno (mecc. 

2017 00069/002) ma, visti i risultati, senza riuscire a stimolare l'inerzia 
dell'Amministrazione; 

- la Giunta nei mesi scorsi ha presentato agli organi di informazione una campagna contro 
alla cosiddetta malasosta che non ha evidentemente sortito buoni effetti sul piano 
concreto;  

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione intenda intervenire per ripristinare in maniera uniforme e strutturale 

il sedime stradale di Borgo Vecchio Campidoglio;  
2) quanti siano attualmente i passaggi di AMIAT nella zona, se siano considerati sufficienti 

alla luce delle oggettive condizioni di sporcizia e se sia intenzione dell'Amministrazione 
incrementarli; 

3) se l'Amministrazione abbia intenzione di garantire la sicurezza nella zona mediante la 
presenza di pattuglie della Polizia Municipale sia per controlli riferiti al Codice della 
Strada sia per motivi di sicurezza urbana; 

4) se e quali altre misure abbia intenzione di mettere in atto l'Amministrazione per garantire 
maggiore sicurezza e decoro in Borgo Vecchio Campidoglio.     

 
F.to  Silvio Magliano    


